Diagnostische toets  Scheikunde 4 VWO   H5(1 t/m3) + H6(2 t/m4)   








Veel succes!

1
 

6
a
Teken de structuurformule van 2 broom cyclobutanol


b
Geef de systematische naam van de volgende stof
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2
Je maakt een oplossing van  calciumbromide en een oplossing van  zilvernitraat 

10
a
Geef de oplosvergelijkingen van beide zouten


Je voegt beide oplossingen bij elkaar en filtreert de oplossing


6
b
Geef de vergelijking van de neerslagreactie

4
c
Welke ionen zitten  zeker in de gefilterde oplossing
4
d
Welke ionen kunnen nog in het filtraat zitten?

8
e
Hoe zou je kunnen onderzoeken welk ion dat is?

3
 Kristalwater

Als met gehydrateerd kaliumoxalaat, K2C2O4· xH2O, langere tijd verwarmt bij 110( C, dan blijft watervrij kaliumoxalaat over.

8
a
Geef de vergelijking van deze reactie

Monica voert deze proef uit. Na enige tijd verwarmen weegt zij de overgebleven vast stof. De massa is afgenomen. Toch is Monica er niet zeker van of al het kristalwater verdwenen is omdat zij de waarde van x niet kent.

4
b
Geef aan hoe Monica kan nagaan of al het kristalwater verdwenen is.

Monica is uitgegaan van 10,00 g gehydrateerd kaliumoxalaat. Als zij uiteindelijk watervrij kaliumoxalaat heeft verkregen, blijkt de massa hiervan 9,01 g te zijn. Zij kan nu de waarde van x in de formule K2C2O4· xH2O bereken.

12
c
Bereken de waarde van x in de formule K2C2O4· xH2O.









ZOZ

4
Koelvloeistof
De motor van een auto wordt tijdens het rijden flink heet. Om schade te voorkomen moet de motor worden gekoeld. Dat gebeurt met een zogenoemde koelvloeistof. Vaak wordt daarvoor een mengsel van glycol en water gebruikt.


De structuurformule van glycol is
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a 8
Geef de systematische naam van glycol

Glycol mengt goed met water, doordat in het mengsel waterstofbruggen worden gevormd.

b12
Teken een mengsel van glycol met water. Maak daarbij gebruik van structuurformules. Doe dit door van beide stoffen twee moleculen te tekenen en gebruik een stippellijn ( ….) om een waterstofbrug weer te geven. Teken vanuit elk molecuul  minimaal één waterstofbrug en minimaal 4 waterstofbruggen.

Uitwerkingen + normering
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1 a

b
3 amino pent-1een 1ol
2
a
CaBr2  →  Ca2+  +  2Br–
10


AgNO3  →  Ag+  +  NO3–
6
b
Ag+  +  Br–  →  AgBr

4
c
Ca2+ en NO3–
4
d
Ag+ of Br–
8
e
filter de oplossing en verdeel het filtraat over 2 reageerbuizen.

Voeg aan de ene oplossing van Calciumbromide oplossing toe en voeg aan de andere wat zilvernitraat oplossing toe 


Als er een neerslag met calciumbromide plaatsvindt dan zaten er nog Ag+ ionen in . als er een neerslag met zilvernitraat ontstaat dan zaten er nog Br- ionen in.

Krijg je bij beide geen neerslag dan zaten er geen zilver en bromide ionen meer in en had je dus een zuivere oplossing van calciumnitraat gekregen

3        a
De oplossing geleidt stroom dus moeten er geladen deeltjes in zitten dus ionen dus Chrysal bestaat uit een of meer zouten

b
het sulfaat ion want kopersulfaat is goed oplosbaar, maar bariumsulfaat en zilversulfaat niet



Ba2+  +  SO42–  →  BaSO4


2Ag+  +  SO42–  →  Ag2SO4
4. 10
a
K2C2O4·xH2O        →  
K2C2O4    + 
x H2O

b
Zij kan verder verwarmen en kijken of de massa nog afneemt

6

of zij kan kijken met behulp van watervrij kopersulfaat of er nog water van af komt


c
K2C2O4·xH2O        →  
K2C2O4    + 
x H2O



10,0 g

    
9,01 g

0,99 g


Molverhouding K2C2O4   :  H2O   = 1 : x

M K2C2O4 = 166 g/mol

14

9,01 g ≙  EQ \F(9,01;166)  = 0,0542 mol

M H2O = 18,0

0,99 g ≙  EQ \F(0,99;18,0)  = 0,055

(  K2C2O4   :  H2O  ≈ 1 : 1  dus x = 1
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